

感受一份特殊的年味

## 工会“娘家人”陪你在宁波过大年!

今年是特殊的一年,不少来甬工作人员选择了留甬过年。有一种陪伴,叫做工会“娘家人”陪你在宁波过大年,不仅留住了“归心”,也温暖着人心。心安即是归处,他乡已是故乡……

A

### 送安心保险 送年味文化大餐

春节临近,留甬过年的广博集团外地职工李桂花收到了由海曙区总工会为他投保的意外伤害保险。这份保单起止日期为2月11日至3月12日,最高可赔付5万元。

“就地过年”,关键在于安心。海曙区总工会相关负责人介绍,保险覆盖全区1700余家建会企业所有留甬过年的职工,确保大家过年期间在参加工作、周边游、文体活动时,没有后顾之忧。

你们留下来过年,我们安排活动!做大糕、剪窗花、玩竹艺……连日来,余姚市工人文化宫将“姚工学堂”搬到企业、阳明古镇等地,开展“留在余姚过大年”活动,为广大留姚职工送上了一份年味文化大餐。

据了解,此次活动邀请的均为留姚的外地籍职工。余姚市工人文化宫副主任徐剑介绍说,春节前夕,姚工学堂结合年俗推出了受职工欢迎的花艺、竹编、制作传统小吃等课程,让广大留姚职工感受到来自工会“娘家人”的温暖。

### 千余名职工 云迎春“共享”年味

直播间开通迎新晚会,领导们送来新年祝福,小伙伴们献上吹拉弹唱……在宁波市自来水有限公司15个基层分工会开展的云迎春活动中,千余名职工在线“共享”辞旧迎新的年味,感受对美好生活的向往和追求。

公司有13个职能部门,工作相对繁忙,于是策划了各部门提早录制集体新年祝福的短视频,全体党委班子成员更是手捧福字送上祝福,公司总经理发表新年致辞。活动当天,通过微信群推送各部门祝福视频和事先录制好的节目,看图猜成语、宁波老话竞猜、拼字游戏、听歌猜歌名、公司知识问答等小游戏更是让大家热情高涨。

鄞州供水分公司下辖5个营业所,200余名职工,在几个年轻人的共同策划下想出了开通直播间,来一场现场云春晚。两位小伙子更是主动提出担任主播,那范儿和热度,一点儿不亚于网红李佳琦!现场动听的歌声、劲爆的热舞,还有激动人心的知识抢答,一下子拉近了大家的距离,感受了一把大家庭的喜悦。

### 13位职工拍了一部MV 他们说:“留甬过年,挺好的”

“不管是你/或者是他,我们是相亲相爱的一家……”近日,一首原创歌曲MV《祝你新年好》在网络刷屏。拍摄得到了海曙区总工会等多家单位和留甬职工企业的公益支持。参与这支MV拍摄的,除了FM98.6的各位主播外,还有13位留甬过年的职工。

他们中有窗口单位的服务人员、家政服务人员、美容美发师、物业保洁、保安、车间工人、公安民警、疾控人员和环卫车队修理工,他们有的来宁波2年,有的从大学毕业到宁波工作至今,还有的已经在甬十几年,今年是他们第一年留在宁波过大年。

海曙区职工服务中心工会窗口人员彭丹丹的老家在江西,为响应留甬号召,她第一个向单位报名留在第二故乡,“每年春节前单位都挺忙的,今天我们特地推出了很多面向留甬职工的普惠活动,希望能给每个外地职工带去娘家人的关心关怀。”

从事老人看护的宋玉军说:“老人们就像我自己的父母一样。今年过年就给他们包顿饺子。在宁波过年,挺好的。”

2月8日下午,前童镇总工会工会志愿者中队在前童古镇老街开展写春联、送春联活动,并对部分留甬儿童的职工送上了春联和慰问品。

B

### “甬工益”志愿服务在行动 “娘家人”送出四个大礼包

宁波市总工会志愿服务支队组织带领全市各级工会志愿服务队吹响“留工优工”集结号,倡导“留下过年”,走进社区、走进乡村、走进企业、走进学校,为留甬职工送上沉甸甸的“文化大礼包”“安康大礼包”“留守大礼包”“年俗大礼包”,讲好工会志愿故事,传递娘家人关爱。

#### 文化大礼包

鄞州区总工会志愿服务大队组织“留甬过年”百场系列主题文化活动开场,邀请宁波文化界大咖,为职工们讲宁波人过年的“吃、喝、玩、乐”文化,让“留甬过年”的职工,开开心心平平安安在书香伴随下过个文化年。

#### 安康大礼包

各地志愿者为留甬职工中医义诊、拍摄全家福、家属“云”座谈会,过一个安康祥和年。市劳模工匠技术攻关志愿服务大队走进东钱湖镇高钱村联合工会下属小微企业,为留甬职工送上推拿、针灸、把脉开方中医义诊项目活动。宁海职工文体志愿服务分队为就地过年的“新宁海人”拍摄全家福、录制报平安VCR,向远方的家人送去新年祝福。江北区总工会志愿服务大队联合江北工业区管委会开展“留在宁波挺好的”留工优工爱柯迪专场活动,志愿者为留甬职工发放土味年货、免费寄快递并开展家属“云”座谈会,8位留甬职

C

### 《心安即是归处》 他们在宁波读出故乡的味道

书画迎新春、网上健步走、猜灯谜、拍身边的年味、制作送祝福小视频……由市总工会推出的“娘家人邀您留甬过大年”十大新春网络线上活动,如今正在市总工会官微“甬工惠”上热烈进行中,10万元奖金等着职工们来分享。

春节期间,“娘家人”还发出了邀请函,请宁波的职工朋友们同读三本经典书籍:季羨林《心安即是归处》、路遥《平凡的世界》(普及本)、东野圭吾《解忧杂货店》。

工通过5G视频连线给家人拜年。

#### 留守大礼包

各地志愿者开设“小候鸟假日学堂”、公益托管班,通过“课业辅导+拓展活动+爱心陪伴”,有效缓解留甬外来务工人员子女假期“看护难”问题。宁海桃源街道泉水社区工会志愿服务分队开设“小候鸟假日学堂”,组织留甬学生制作防疫画、明信片。象山丹城六小工会志愿服务分队开展“伙伴手拉手 留象过大年”留象过年随迁子女结对关爱活动,互送新年祝福、共游象山美景,一起携手用爱温暖着“新象山人”,陪伴着他们找寻“家”的味道。宁波市总工会职工悦读服务大队19名志愿者自发捐款2000多元,慰问北仑九峰小学三名困难学生并与她们结对助学。

#### 年俗大礼包

各地志愿者组织开展写春联、送祝福、猜灯谜、包饺子、年夜饭等年俗活动,共品暖心年味、共享地道美味。市总工会职工文艺志愿服务大队送温暖送文化走进软件园开展猜灯谜活动,奉化区裘村镇总工会志愿服务中队组织“家乡的味道”主题活动,20余名留甬职工在古村写春联、打年糕,在一场暖心的“年夜饭”中感受别样的年味。象山县丹东街道总工会志愿服务中队邀请书法家协会会员赴兄弟服饰有限公司为留甬职工送福送春联。

宁波申洲针织有限公司余宋庆在“打卡”《心安即是归处》的读后感中写道——“花了几天的时间,我细心地读完了全书,掩卷沉思,突然对留甬过年不再那么难过。心安即是归处!是啊,既然我们把宁波当作了第二故乡,只要心里时刻记挂着亲人,在哪过年不是一样呢?”“故乡亲友如相问,在甬过年也挺好!”

记者 滕华  
通讯员 王志勇 郑轶文 胡晓萍

